

2008 農業尚讚

馬英九總統親臨會場致詞，感謝農友們的辛勞

全民樂活

生態教育 · 農 · 優質農特產品展售



感受農業·體驗 DIY 分享農產鮮甜好滋味

——「2008 農業尚讚·全民樂活」

文圖 | 陳建智

由農委會舉辦的「2008 農業尚讚·全民樂活」活動，於 8 月 3 日在總統府前北廣場舉辦，當天馬英九總統親臨會場，除肯定農業對台灣的貢獻外，也請大家和政府一起向前行，讓台灣一定贏。

精彩活動·先睹為快

農委會配合總統府開放參觀，精心策劃在府前北廣場舉辦「農業尚讚，全民樂活」活動，8 月 1 日展前記者會，主辦單位邀請各報記者及電視媒體參訪，並準備多項精彩活動，讓記者們先睹為快！

當日在農委會副主委胡富雄致詞完畢

展前記者會上，大伙瘋狂地甩奶油，直呼有趣



之後，精采可期的節目也就輪番上場。首先，飛牛牧場提供大家體驗甩奶油 DIY 活動，當號聲響起，只見每個人瘋狂的搖晃鮮奶油，雖然手超痠的，卻又直呼很好玩。經過大家費盡全力的搖晃，鮮奶油就分離成奶油和乳清，再拌點糖粉或鹽巴，味



化身牛仔，馬總統主動關切休閒農場業者，實際經營問題



陳武雄主委頒獎表揚傑出蜂農



現場人潮熱絡，民眾個個滿載而歸

道新鮮棒極了。而林務局也帶來行動劇表演，示範在洗髮精內添加檜木精油和介面活性劑，攪拌後散發出一股淡淡的幽香，髮絲洗後絕對清爽舒適、柔亮有光澤；另外，苗栗區農業改良場則介紹如何辨別真假蜂蜜。苗栗農業改良場養蜂課課長吳登楨表示，蜂蜜品質的好壞參差不齊，最容易辨識的方法就是觀察色澤度，天然蜜最容易渾濁，合成蜜看起來較為透明。

一整個下午，現場熱絡氣氛，讓來賓仍然還陶醉於其中，久久不願離開…

精心策劃・農特展售

8月3日活動式開展，農委會表示，所有農產品展售的最大特色是9成以上都是通過認證或評鑑優良的地方特產，而前進北京奧運的「F4水果」則以禮籃形式限量200個供應，相當實惠大方。

本次共有63個優質農漁產畜產品攤位，其中「農產品展售區」有39個攤位，由產地挑選優質農產品，展售有機蔬果、品牌水果和吉園圃蔬果、國產得獎龍眼蜜、農產加工品…等；「漁產品展售區」有12家優良水產品廠商，現場除了有蒲燒鰻、鯛魚片和現做現煮的虱目魚丸品嚐活動，還有國內少見的大型養殖貝類—馬蹄蛤讓民眾大開眼界；「畜產品展售區」中由12家畜產品廠商參展，甚至還有目前唯一可行銷清真回教國家的台灣土雞展售；「休閒農業區」中有13家知名休閒農場展示，還有林務局今年剛開幕的森林教育中心的精彩介紹。

由於天氣不錯，是適合逛街血拚的好日子，再加上各種最新鮮、稀奇的農產品統統出籠，且用近乎成本價格提供消費者，讓現場一整天都擠滿人潮，熱鬧非凡，民眾買得不亦樂乎。

重視農業・總統親臨

當天，馬英九總統也在百忙中蒞臨指導，為大會增添無上的光彩。馬總統致詞時表示，台南玉井前一陣子舉辦芒果節，卻因颱風造成道路受損，芒果無法運出

傑出蜂農·蜂情萬種

台灣地處亞熱帶地區，植物不僅四季生長繁茂，且種類繁多，造就養蜂產業的發展。本次活動也特別安排「2008 全國國產優良龍眼蜂蜜品質評鑑」優勝者的頒獎，共有 91 位蜂農受獎，

其中特等獎 24 位，頭等獎 67 位。農委會希望能藉此機會讓消費者更認識什麼是好蜂蜜，及瞭解如何選購好蜂蜜。

隨著加工技術的進步，對於真假蜂蜜一般人是很難分辨，活動當天，蜂農們都熱情地提供免費試飲試吃，充分展現對自家產品的信心。另外，現場所推出蜂蜜及相關產品保證純正、天然，且走「量少、質精」的精品路線，奇貨可居，民眾爭相用最優惠的價格購買。

農委會表示，消費者如欲購買優質純正蜂蜜可上農糧署網站 (<http://www.afa.gov.tw>) >> 「農糧產品消費資訊區」>> 「國產蜂產品專區」查詢。豐



馬總統和與會貴賓，豎起大姆指讚揚台灣水果

，於是他商請國軍派員協助當地災後復原工作，順利協助農民解決問題。另外，馬總統也幽默地說，奧運指定水果中台灣的 F4 雖上榜，可惜沒有他最愛的香蕉。馬總統強調，台灣農業的角色，不只是提供糧食而已，還是永續發展、節能減碳的重要力量，因此，政府高度重視農業在台灣經濟及未來發展所扮演的角色。

馬總統致詞後，在陳主委的陪同下參觀了各展售攤位。到了台北農產運銷公司設置的攤位前，馬總統二話不說，當場付了 400 元買了一籃 F4 水果禮盒，還說 1 元不用找，但工作人員還是堅持找了 1 元；再走到隔壁南化農會的攤位，由於展售的芒果碩大無比，市面非常罕見，總統當場又付了 200 元買了 2 顆「金興」芒果。

沿路上，馬總統也頻頻向民眾揮手致意，展現親和、熱情的一面，而熱情的民眾更情不自禁地高喊「馬總統好」。

在農委會主委陳武雄陪同下，馬總統自掏腰包買水果，用實際行動鼓勵農民



豐富多樣的 DIY 體驗活動，吸引許多親子同樂

